Jaarprogramma 2023

Het jaarprogramma van de plantenwerkgroep kent drie soorten bijeenkomsten:
Inventarisaties:
Bijeenkomsten die tot doel hebben om vast te stellen welke planten in een gebied voorkomen. De resultaten worden met derden gedeeld, zoals waarneming.nl , het waterschap, de gemeente en eventuele belanghebbenden.
· Dit jaar inventariseren we 2x in het nieuwe natuur- en recreatiegebied ten Noorden van de Bundertjes. De gemeente Helmond is daar, samen met het Waterschap Aa en Maas en de gemeente Laarbeek, bezig met de inrichting van ’t Gulden Land. De plantenwerkgroep wil de natuurontwikkeling in het gebied volgen en daar maken we dit jaar een begin mee. 
· Ook inventariseren we 1x in de Bakelse Beemden. Dat is in feite een voortzetting van onze inventarisaties in afgelopen jaren.
Excursies:
Bijeenkomsten die vooral ten doel hebben om te leren en te genieten van natuurgebieden in de regio en een enkele keer iets verder weg.
Determineeravonden:
Bijeenkomsten die ten doel hebben om onze determinatievaardigheden te vergroten.
[bookmark: _Hlk535398915]
22 april	We inventariseren in enkele weilanden in Stipdonk, Lierop (ingang aan de  Oude Goorenweg, Lierop). Later in het jaar groeit hier massaal de brede orchis. Eind april veel andere voorjaarsbloeiers van voedselarme weiden zoals de slanke sleutelbloem. Tijd. 13.30-16.00 uur
13 mei	Excursie naar  Mortelen bij Oirschot
De Mortelen liggen tussen Boxtel, Sint-Oedenrode, Best en Oirschot. Het is een landschapsreservaat met een kleinschalige afwisseling van bos, akkers, weilanden en houtwallen. Tijd. 9.30 – 16.00 uur
25 mei	Excursie naar het Belgische deel van de Sint-Pietersberg.
Dit laaggelegen deel van de Sint-Pietersberg  in België is na de 2e wereldoorlog gebruikt om afval te storten, afkomstig uit de kalkovens van de cementindustrie. Door de nabijheid van enkele kalkgraslanden ontwikkelde het braakliggende terrein zich daarna tot een waardevol natuurgebied waar een tiental verschillende orchideeën voorkomt, waarvan sommigen in grote aantallen. Tijd: 9.00 – 17.00 uur.
6 juni	Inventarisatie in de Bakelse Beemden.
Tijd: 18.30 – 21.00 uur.
16 juni	Inventarisatie in ’t Gulden Land.
Tijd: 18.30 – 21.00 uur.
28 juni	Determineren in de Koekoek. Kruisbloemenfamilie.
Tijd: 20.00 – 22.00 uur. 
15 juli	Inventariseren van de typische begroeiing aan de Stiphoutse vennen, met aandacht voor de vele libellen die er dan zijn.
Tijd: 9.30-12.00 uur
29 juli	Excursie naar Bashuizerbergen bij Venray.
Het gebied bestaat voornamelijk uit naaldbossen die werden aangeplant om het stuiven van het zand tegen te gaan. Vandaag de dag vind je er grote en kleinere open plekken waar het bos verjongt en inheemse soorten een kans krijgen. Het gebied heeft een fraaie kern van jeneverbesstruweel. Ten noordoosten van de Boshuizerbergen ligt Op den Buus, een laaggelegen zone van broekbos, lage vennen en weilanden. Het gebied ligt in een voormalige Maasbedding. De weilanden werden tot 1996 voor landbouwdoeleinden gebruikt. Na de aankoop is de bovenlaag afgegraven en je vind er nu drassig grasland waar bijzondere planten groeien.
12 augustus	Inventarisatie in ’t Gulden Land.
Tijd: 13.30 –16.00 uur.
9 september	Excursie naar de Kunderberg in Voerendaal (bij Heerlen).
Het centrale deel van de Kunderberg bestaat uit een kalkgrasland waar elk jaar in juni ± 90.000 grote muggenorchissen groeien. Maar ook in het najaar heeft het gebied nog veel te bieden: allerlei ongewone planten die links en rechts van de holle weg groeien (borstelkrans, rode kornoelje, tuinbingelkruid, stijve ogentroost, witte munt en vele andere) en op het grasland zeldzaamheden als Duitse gentiaan, aarddistel en driedistel en soms de extreem zeldzame franjegentiaan.
eind dec.	We doen als plantenwerkgroep mee aan de Floron Eindejaars Plantenjacht. Datum, tijd en plaats worden nog bekend gemaakt. 
