Nieuwsbrief bouw Natuurcentrum Weusthag (11/2022)
Met het verlenen van de omgevingsvergunning door de gemeente Hengelo en de zonder bezwaren doorlopen ter inzage legging kunnen we beginnen met de bouw van het door ons lang gewenste Natuurcentrum Weusthag. De bouwkavel is onlangs door de gemeente officieel ingemeten en met de nutsbedrijven Enexis en Vitens is overeengekomen dat de huidige leidingen blijven liggen en t.z.t. zullen worden afgekoppeld. Reden is dat ze eigenlijk net in het beoogde bouwblok zijn gelegen en we graag tijdens de bouw onze huidige huisjes nog even willen behouden. Er is inmiddels een bouwteam samengesteld, bestaande uit Frans Siemerink, Hans Wienk, Herman Mulder, Richard Pol en Rewert Wolthoff (namens bestuur Stichting). Op 1 november hebben het bouwteam, het bestuur van de Stichting, architect Thijs Mulder en constructeur Jos Olde Hanter de lijnen voor de bouw uitgezet. Binnenkort zullen we de grond voor de fundering laten uitgegraven door de fa. Olde Kalter (de 100e match van de Stichting Slinger Hengelo!), waarna begonnen kan worden aan de voorbereidingen voor de fundering.
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het bouwteam: Hans, Rewert, Frans, 			uitzetten bouw door gemeente
Richard en Herman	
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Automatisch gegenereerde beschrijving]
overleg bouwteam, bestuur Stichting, architect Thijs Mulder en constructeur Jos Olde Hanter
op locatie voor het bouwbord met : Wij gaan bouwen!

Vrijwilligers bouw

Om de kosten voor de bouw van het Natuurcentrum Weusthag zo laag mogelijk te houden willen we een belangrijk deel van de werkzaamheden in eigen beheer gaan uitvoeren. Uiteraard met ondersteuning van de ervaren relaties zoals Olde Hanter Bouwconstructies, Zwienenberg Installatietechniek, Noaber Bouw. Hiervoor zijn we nog op zoek naar vrijwilligers met technische kundigheden, die het leuk vinden om gezamenlijk dit mooie project tot een goed einde te brengen. Nadere inlichtingen zijn te verkrijgen bij Herman Mulder (06-26368383) of Rewert Wolthoff (06-54278197). Voor de werkzaamheden tijdens de bouw wordt een speciale verzekering afgesloten en we kijken nog even naar de benodigde veiligheidsmaterialen voor een ieder.

Duurzaamheid
Vanwege de grote afstand tot het hoge drukriool zijn de opties voor een andere oplossing voor de afvoer van het afvalwater onderzocht. Na overleg met Waterschap Vechtstromen, provincie Overijssel en gemeente Hengelo gaan we naar verwachting een zgn. Phytocube aanleggen. Dit is een combinatie van een septic tank met een zgn. helofytenfilter. Uit oogpunt van natuureducatie is dit overigens een prachtige oplossing, die ook voor bezoekers heel interessant zal zijn. De mogelijkheden voor een opvang van regenwater worden nog onderzocht.
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Stadspark Weusthag, 2 november 2022
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de bouw van het Natuurcentrum Weusthag wordt mede mogelijk gemaakt door bijdragen van o.a. Gemeente Hengelo, Lokaal Fonds Hengelo, Willem Willinkstichting, Lions Club Hengelo, Rabobank Centraal Twente, Twents Noabers Fonds, Stichting Groener Hengelo, Stichting Slinger Hengelo, StudioDAT, Olde Hanter Bouwconstructies, Noaber Bouw, Zwienenberg Installatietechniek, Olde Kalter
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