Solitaire bijen in nestkasten.
Solitaire bijen hebben ondergrondse- en bovengrondse nesten. Het bijenhotel in de heemtuin biedt onderdak aan de soorten met bovengrondse nesten.

Uit zo’n nest komen in het voorjaar of zomer de jonge bijen. De mannetjes en vrouwtjes paren dan. Na de bevruchting gaat het vrouwtje op zoek naar nestgelegenheid. 
Als er een geschikte holle `stengel’ gevonden is, legt ze daarin voedsel voor het nageslacht. Dit is vooral stuifmeel (eiwitten).
Als er voldoende voedsel binnengehaald is, kan het eerste ei daarop of vlak daarbij gelegd worden. Het vrouwtje maakt vervolgens een tussenwand. Afhankelijk van het beschikbare materiaal is dat leem, hars of gekauwd blad.

Daarna wordt het voedsel voor het tweede ei gehaald etc.

Uiteindelijk wordt het geheel afgesloten met een stevige eindwand (sluitprop).

In de nestkamers vindt de cyclus van ei, larve, pop naar volwassen bij plaats.

In het voorjaar komen bij de meeste soorten solitaire bijen de mannetjes als eerste naar buiten. Zij komen uit de laatst gelegde eieren. Dit waren onbevruchte eieren en ze kregen van hun moeder ook minder voedsel.

De eerste eieren waren dus vrouwtjes. Deze komen uit bevruchte eieren en ze hadden ook een grotere voedselvoorraad.

De verhouding man en vrouw is bij de meeste soorten gelijk.
De vrouwtjes moeten in een relatief korte periode veel werk verrichten waarbij ze als nevenklus voor een effectieve bestuiving zorg dragen.
Tijdens deze periode dient de holle stengel ook als rust- en slaapplaats.
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