Verslag van vergadering 1000-soorten-project 
van IVN Bergeijk-Eersel & Kempenland-West

Datum: 4 februari 2025 20.00 uur
Locatie: De Wingerd (Natuurtuin ’t Loo)
Aanwezig:
Marco Bakermans (voorzitter)
Paula Hageman (secretaris)
Anny van Kessel (communicatie en deelnemer)
Lia van Herk
Wil van Herk
Christine Van den Berghe
Bärbel Renaud
Annette van der Palen
Willemien van den Boogaard
Afke Schoo
Stans van Dongen
Peter van Poppel
Afgemeld, maar wil wel deelnemen:  Leoni Wenstedt
1. Opening
Marco opent de vergadering en heet iedereen welkom. Fijn dat er 12 mensen aanwezig zijn (+ 1 afwezig ivm ziekte) die willen deelnemen aan dit project.
Het is de bedoeling dat we vanaf vandaag 4-2-2025 (januari is al voorbij, maar we nemen de vogeltelling van 26 jan. mee) tot eind 2025 alle levende organismen gaan tellen in de Natuurtuin. Onder levende organismen verstaan we alle wilde soorten (planten, insecten, algen, vlinders, zoogdieren, wilde bloemen etc.). We tellen niet de gewassen die geteeld worden in de moestuin als rode kool, worteltjes etc. 

2. Achtergrond
De Natuurtuin bestaat dit jaar 25 jaar. Destijds was het een ponyveldje en voetbalveld, maar het was er altijd nat. Gemeente heeft er bestemming ‘Natuurtuin’ aan gegeven. Wat eens een kaal grasland was, is een toevluchtsoord voor veel planten en dieren geworden. Vroeger lag de Natuurtuin in een ‘groen’ gebied, maar nu wordt de tuin ingesloten door woonwijken. Tijd om eens te inventariseren wat er zoal leeft, groeit en bloeit in deze tuin. Leuk om te doen, leerzaam en laagdrempelig. Na de IVN-lezing van Luc Hoogenstein vorige week zijn er wellicht al enkele mensen heel enthousiast geworden! Wij hopen dat het 1000-soorten-project een geslaagd experiment wordt met als resultaat een goed verslag waarom de Natuurtuin van belang is en waarom dit nooit verloren mag gaan. 

3. Gebied Natuurtuin 
Marco laat op videoscherm foto zien van Natuurtuin en benoemt alle gebieden in de tuin: natte gebieden, bestrating, bosgebied, helofytenfilter etc. Ook fietspad voor de Wingerd en beek/riviertje grenzend aan Weebosserweg en ‘Park Looburgh’ horen bij ons gebied.
De zandbult ten zuiden van het moeras hoort NIET bij de telling.

4. Obsidentify / Waarneming.nl
Obsidentify is een app, waarmee je natuurobjecten kunt observeren en identificeren. Het is een hulpmiddel voor onze zoektocht naar 1000-soorten. 
Marco legt uit hoe het werkt. Als je een foto maakt in de Natuurtuin via Obsidentify wordt deze automatisch opgeslagen onder locatie ‘Natuurtuin Bergeijk ’t Loo’. 
Peter meldt dat er een mogelijkheid op Obsidentify zit om door te klikken naar Wikipedia voor meer info. De Obsidentify-app moeten de deelnemers downloaden op hun telefoon. Als je een account maakt, worden per deelnemer de resultaten zichtbaar. Meteen als je een account maakt via Obsidentify wordt Waarneming.nl ook geactiveerd (met hetzelfde wachtwood). Mensen ‘achter de app’ keuren de waarneming goed of geven commentaar, meestal heel snel.

Waarneming.nl is een website met een hele goede database. Daarin worden onze resultaten vastgelegd, bewaard en geteld. Marco toont hoe het werkt. De deelnemers moeten de foto in hun telefoon op waarneming.nl zetten. 
Valkuil: niet alleen maar fotograferen en zoveel mogelijk soorten zoeken. Ook meer kennis vergaren, en kenmerken bekijken. Leuk en inspirerend! 

5. Wie / Wat / Wanneer
De deelnemers besluiten om via de whatsapp-groep te laten weten wanneer ze op onderzoek uit gaan. Anderen kunnen dan aansluiten. De Natuurtuin is alle dagen open (bij daglicht). De Wingerd is alleen open als er een activiteit is. Op donderdagmorgen altijd open tijdens het werk in de tuin door de moestuingroep. 
Besloten wordt om met de groep circa tweemaandelijks bij elkaar te komen voor meer betrokkenheid en ervaringen uit te wisselen. Eerstvolgende bijeenkomst:
Dinsdag 15 april 20.00 uur De Wingerd.
In november wordt het project afgesloten.

6. Communicatie Whatsapp + website
Alle deelnemers noteren hun naam en telefoonnummer en Anny zal een Whatsap-groep aanmaken. Het verslag van deze vergadering komt in deze app. Ook zal zij peilen wanneer de meeste mensen (overdag) beschikbaar zijn, dan is het gezelliger in de Natuurtuin. Sleutel van de Wingerd hebben Marco, Afke, Wil en Willemien.




Besproken wordt dat er soms een specialist uitgenodigd zal worden. Actie BESTUUR.
Gedacht wordt aan:
Fred van Hoof – vleermuizen
Lothar Rutten – nachtvlinders
Annemiek van Dijk – bijen/zweefvliegen
Wil van Herk/Anny vd Sande: paddenstoelen
Leen Verhoeven/Joep Verspaandonk: plantenkennis
Iemand van de Green Educators: voor slootjes scheppen (Anny vraagt na)

7. Materialen
Op de zolder van de Wingerd liggen tal van hulpmiddelen die van pas kunnen komen bij de zoektocht naar organismen: loeppotjes, muizenval (levend vangen), binoculaire microscoop, waterbakken etc. Alleen beschikbaar als De Wingerd open is.
Besloten wordt om een wildcamera aan te schaffen voor de nachtdieren. Actie BESTUUR.
Tip van Wil van Herk: neem tijdens zoektocht een plastic zak of knielkussentje mee, dan krijg je geen natte/vieze broek.
Tip van Annette: er zijn tegenwoordig opzetlenzen te koop om op je mobiele telefoon te zetten voor vergrotingen.
Tip van Peter: neem je verrekijker mee, want overvliegende vogels tellen ook mee!

8. Afsluiting
Marco vult aan dat er nog steeds mensen welkom zijn om mee te doen. Dus als je vriend/vriendin, buurvrouw of partner ook mee willen doen zijn ze van harte welkom.
Om 21.30 uur sluit Marco de vergadering en wenst iedereen veel succes en veel plezier!



