Samenvatting activiteiten  2024 Werkgroep Insecten IVN KNNV Assen nederlandse entomologische vereniging
Excursie aardbeivlinder Hart van Drenthe 
De zeldzame aardbeivlinder (Pyrgus malvae) is een zeldzame soort in Nederland en gaat langzaam achteruit. In het recente verleden is deze soort gespot in het Hart van Drenthe. Vier leden van de Werkgroep Insecten zijn daar op 11 mei met succes op zoek gegaan naar deze bijzondere soort (foto: Ilse van de Beek).
Excursie veenhooibeestje Hingsteveen
Op 29 juni is er door de Werkgroep een geslaagde poging gedaan om het Veenhooibeestje te vinden in het Hingsteveen (foto: Ilse van de Beek). Ook werden er de fraai gekleurde boomblauwtjes en zuringspanners gezien
Libellenexcursie De Heest
Op 9 juni organiseerde de Werkgroep de jaarlijkse libellenexcursie. Deze keer was er gekozen voor De Heest (nabij Oudemolen), waar gidsen Marco Tanis en Gerben ter Haar de deelnemers ondanks het koude weer verschillende mooie soorten toonden:  De beekrombout, zwervende pantserjuffer, tangpantserjuffer, een ‘grootvlek’ viervlek (forma praenubila) en een bloedrode heidelibel die net uitgeslopen was. Daarnaast de gewonere soorten zoals de platbuik, gewone oeverlibel, azuurwaterjuffer, weidebeekjuffer, blauwe breedscheenjuffer en de smaragdlibel.
Slootjesdag/Insectendag 
De kraam van IVN-KNNV Assen stond op 16 juni weer buiten bij het Duurzaamheidscentrum in het Asserbos. Deze keer organiseerde de ‘Werkgroep insecten’ de activiteiten bij de kraam. Er was een heuse insectensafari, een voeldoos (gelukkig met plastic insecten), betoverende ‘Micro Magie’ en een insectenbingo, waarmee kinderen een leuk prijsje konden verdienen.
Microscopiedag 
Op zondag 9 november stonden verschillende microscopen opgesteld in het Duurzaamheidscentrum in Assen. Bezoekers konden van alles bekijken. Vrijwilligers van de Plantenwerkgroep, Insectenwerkgroep en de Paddenstoelenwerkgroep van IVN-KNNV Assen waren aanwezig om uitleg te geven over de werking van de microscopen en wat eronder te zien was. Onder de binoculairs (tot 40x vergroting) waren diverse insecten te zien. Deze waren vooral zeer in trek bij de jonge bezoekers (foto: Frank Huisman).
Frank Huisman









