Samenvatting activiteiten  2024 Werkgroep Paddenstoelen IVN KNNV Assen 
Publieke Winterzwammenwandeling Groote Zand - Hooghalen
Op 10 februari hebben we voor het eerst een winterzwammenwandeling gehouden. Ruim 30 mensen hadden zich aangemeld voor de wandeling in natuurgebied Het Groote Zand bij Hooghalen. In drie groepen gingen onze gidsen op zoek naar winterzwammen. Iedereen was verbaasd hoeveel verschillende soorten er waren. We zagen specifieke winterzwammen, zoals de winterhoutzwam, maar bijvoorbeeld ook het fopelfenbankje, citroenstrookzwam, vermiljoenhoutzwam, geel hoorntje, echte judasoor, roodgerande houtzwam, oorzwammetje en slijmzwammen.
Werkgroepexcursie Evertsbos – Anloo
Op 5 oktober trokken de Werkgroepen paddenstoelen en Natuurfotografie gezamenlijk de bossen in om al het fraais wat uit de grond en het hout tevoorschijn komt vast te leggen. Deze keer was het Evertsbos te Anloo uitgekozen, en dat bleek een goede keuze. Onder andere fraaie reuzenzwammen, porseleinzwammen en knotsvoettrechterzwammen werden vastgelegd
Herfstkraam / Oktober kindermaand
Op 6 en 11 oktober stond er bij het Duurzaamheidscentrum een kraam waarbij de bemensing werd verzorgd door Ria Ippen en Jannie Alkema  van de Werkgroep paddenstoelen. Op beide dagen was er een zeer populaire paddenstoelenbingo georganiseerd en er stond een voeldoos met herfstvoorwerpen. Met beide kon een leuk prijsje gewonnen worden.
Excursie voor slechthorenden
Op 8 oktober heeft de werkgroep een excursie in het Asserbos verzorgd voor een groep van 12 slechthorenden van . Dankzij een lid van de werkgroep én moderne hulpmiddelen kon de kennis en goed overgebracht worden en hadden de deelnemers een mooie natuurervaring.
Publieke excursie Asserbos
Op 12 oktober gingen onder leiding van drie gidsen ruim 40 mensen op pad om de soortenrijkdom van het Asserbos te ontdekken. Grote exemplaren van de blauwplaatstropharia werden bewonderd, alsook houtknotszwammen, witte kluifzwammen, varkensoren, poedergastzwammen op grofplaattrussula’s en narcisridderzwammen en nog een 40 tal andere soorten.
Lezing paddenstoelen – IVN Roden-Norg
Gertiena Michaëlis en Frank Huisman verzorgden op 16 oktober in Norg een lezing over de functie  en grote  verscheidenheid van de kleuren van paddenstoelen. 
Publieke excursie Zuiderbegraafplaats – Assen
Op 26 oktober vond de derde publieke excursie plaats. Deze keer was de vermaarde Zuiderbegraafplaats het “strijdtoneel”. 22 mensen gaven acte de présance en vergaapten zich onder meer over bijzondere wasplaten zoals het papegaaizwammetje, de zwartwordende wasplaat en het elfenwasplaatje. Ook de gewone harpoenzwam en grote oranje bekerzwammen waren het bekijken waard.

Werkgroepexcursie Lauwersoog
Op 30 oktober kregen zeven werkgroepleden toestemming van Staatsbosbeheer om een aantal bijzondere percelen in het Lauwersmeergebied te onderzoeken. Hierbij werden 54 soorten waargenomen, waaronder het gekarteld leemkelkje, de groene glibberzwam, de rookzwam en de gegordelde gordijnzwam. De lijst met soorten is gedeeld met het SBB.
Inventarisatie Natuurgebied Rhee
Op het natuurlijk beheerd terrein van Hans van der Lans in Rhee hebben vijf werkgroepleden op 8 november een eerste inventarisatie gehouden. Er werden 26 soorten paddenstoelen aangetroffen.  Door de diverse biotopen en verschillen in beheer lijkt dit een interessant gebied om eens te bekijken waarom bepaalde soorten hier niet of juist wel voorkomen én wat er op een natuurlijke manier gedaan kan worden om de biodiversiteit qua zwammen te vergroten. Dit project krijgt een vervolg in 2025 met drie inventarisaties in het najaar.
Werkgroepexcursie Waterloopbos - Kraggenburg
Op 9 november  gingen een aantal leden naar het Waterloopbos bij Kraggenburg. Het Waterloopbos staat bekend om de rijkdom aan paddenstoelen. Er werden diverse mooie soorten waargenomen, waaronder de kleine fraai gekleurde kopergroenbekerzwam en de oranje oesterzwam
Publieke Microscopiedag Duurzaamheidscentrum
Op zondag 9 november stonden verschillende microscopen opgesteld in het Duurzaamheidscentrum in Assen. Bezoekers konden van alles bekijken onder stereo- en biologische microscopen. Vrijwilligers van de Plantenwerkgroep, Insectenwerkgroep en de Paddenstoelenwerkgroep van IVN-KNNV Assen waren aanwezig om uitleg te geven over de werking van de microscopen en wat eronder te zien was.
Onder de biologische microscoop (40 tot 1000x) verbaasden de bezoekers zich o.a. over de sporen van de geschubde inktzwam, pantoffeldiertjes en sieralgen. Een geslaagde dag voor jong en oud.
Kennisverdieping: Lezing winterzwammen voor Natuurgidsen
Op 26 november werd de eerste verdiepingscursus voor de gidsen van onze vereniging gegeven.
Het onderwerp was Winterpaddenstoelen. Frank Huisman liet aan de hand van mooie foto’s zien welke soorten je in de winter vooral kunt aantreffen en waarom. Hij vertelde ook welke soorten wel en welke niet tegen vorst kunnen
Microscopiedag werkgroepleden - Holthe
Omdat de Werkgroep Paddenstoelen zich bezig gaat houden met microscopie nodigde Eef Arnolds Jeroen, Nina, Hans en Frank uit om op 30 november samen met hem en een aantal andere genodigden soorten te determineren met behulp van de zelf meegebrachte microscopen. Hierbij was vooral aandacht voor het maken van het juiste preparaat en de kalibratie van het oculair met maatverdeling. Deze geeft niet 1 op 1 de afmeting weer. Er is meestal een conversietabel nodig. Aan de hand van een objectmicrometer lukte dit. Daarna werden de sporen van een aantal soorten bekeken, waaronder een aardtong en een parelstuifzwam . Joop Verburg, net als Eef en Jeroen bestuurslid van de Paddenstoelenwerkgroep Drenthe, deelde na afloop van de meeting de digitale versie van de zesdelige determinatieboekenreeks Pilze der Schweiz van Breitenbach. Hierin staan de vruchtlichamen en sporen van 2500 afgebeeld en beschreven. Een must voor iedere zwamfanaat die serieus met microscopie aan de slag wil.
Meetnet Bospaddenstoelen
Vier leden van onze werkgroep hebben verschillende percelen in Assen en Drenthe geadopteerd waar zij verschillende inventarisaties hebben gedaan.  De hoeveelheid tijd die vooral in het hoogseizoen nodig is, bleek nogal tegen te vallen. De inventarisaties werden als zeer leerzaam ervaren omdat alle soorten gedetermineerd moeten worden inclusief de aanwezige vegetatie, biotoop en bodemsamenstelling.
Basiscursus Paddenstoelen
Nina, Hans en Ria hebben de Basiscursus Paddenstoelen van het NMV succesvol afgerond. 










