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   IVN Vereniging voor Natuureducatie en duurzaamheid






Inhoudelijk jaarverslag 2024.

De afdeling IVN Westerveld kent 177 leden en 1 donateur.

Bestuur IVN Westerveld.

Afgelopen jaar heeft het bestuur 5 maal vergaderd en is het regio overleg 2 maal bezocht. De jaarlijkse ledenvergadering vond op 26 april plaats. Wilma Bast en Linda Eleveld zijn tot het bestuur toegetreden, zodat het bestuur nu uit 5 personen bestaat. Het bestuur heeft werk gemaakt van het actualiseren van de VOG-verklaringen en het huishoudelijk reglement bijgewerkt om de volgende ledenvergadering aan de leden te kunnen voorleggen. Er is uitvoering gegeven aan het besluit om van Rabobank naar Triodos bank over te stappen.
Net als in voorgaande jaren is er voor de leden een nieuwjaarsbijeenkomst en een seizoensafsluiting gehouden waar zo’n 40 leden aan deelnemen. Daarnaast heeft het bestuur in het voorjaar en in het najaar een publieksexcursie georganiseerd en is IVN Westerveld gastheer/vrouw geweest van de Drentse ledendag.
Er zijn 2 werkgroepenvergaderingen belegd. De werkgroep PR en communicatie is opgericht en het Groencafé is als werkgroep toegevoegd. Daarnaast is een start gemaakt met een nieuwe werkgroep: Excursies en lezingen. Er wordt meer gestuurd op plannen en begroten van activiteiten door de werkgroepen. Dit laatste is mede nodig omdat we voor onze activiteiten die plaatsvinden in de natuurgebieden tijdig gebiedstoestemming moeten aanvragen. 

Werkgroep Vledderveld.
In het Vledderveld is door Staatsbosbeheer een ecologische verbindingszone gerealiseerd. Kleine geïsoleerde heideterreintjes zijn weer met elkaar verbonden. De heide ontwikkelt zich goed en het gebied is gekoloniseerd door warmte minnende dieren zoals reptielen en vlinders. Maar heide blijft niet vanzelf heide. Daarvoor is beheer nodig. Het beste kleinschalig en gefaseerd. De werkgroep Vledderveld voert dit uit. 
Afgelopen winter zijn we zes keer op een zaterdagmorgen aan het werk geweest. We hebben boompjes en struiken uitgetrokken en uitgespit en struiken afgezet (en taart gegeten met koffie) waardoor de heide open blijft. Gemiddeld zijn we met 6-12 personen. De jaarlijkse excursie, meestal in april, is er helaas bij ingeschoten maar staat in 2025 weer op de planning.
Edo van Uchelen is de vaste begeleider. Edo heeft veel kennis van natuurbeheer en flora en fauna. Dat draagt hij op een leuke en enthousiaste manier uit. Je leert dus ook veel op zo’n werkdag. 
En het bijzondere: we doen alles met een gesloten portemonnee. Met dank aan Landschapsbeheer Drenthe voor het beschikbaar stellen van het gereedschap. 

Werkgroep korte cursus
De werkgroep bestond in 2024 uit: Albert Henckel, Esther Viool, Jacob Jacobsen, Neeltje Köhler en Ria Duiven.
Er was zowel in het voorjaar als in het najaar een korte cursus. Voor beide cursussen was een goede belangstelling. Aanmelding was alleen mogelijk via de website van IVN Westerveld. Het cursusgeld werd vooraf per bank overgemaakt. De werkgroep korte cursus leverde teksten aan voor een mailing naar leden, de website IVN Westerveld, plaatselijke kranten etc. Het bestuur zorgde ervoor dat het op de juiste plek terechtkwam. 

In het voorjaar was het thema van de cursus ‘Alles wat groeit en bloeit en ons altijd weer boeit’. De cursus bestond uit zes bijeenkomsten: drie lezingen op de donderdagavond in het Natuureducatie Centrum Drents-Friese Wold op Camping Diever en drie excursies op een zaterdag. Pauline Arends, Heilien Tonckens en Joop Verburg gaven ieder een lezing en excursie. Er waren 21 deelnemers waaronder 2 niet leden. Het was alleen mogelijk de gehele
cursus te volgen.

In het najaar was de cursus rond het thema ‘Natuurbeleving, een verlangen naar buiten’. De cursus bestond uit twee avonden en twee excursies. Het was mogelijk om zowel de gehele cursus te volgen als één of meerdere avonden/excursies. Deze optie zorgde voor meer deelnemers. Barbara de Beaufort die samen met Aaldrik Pot, het boek “De onsterfelijke nachtegalen” schreef, gaf de eerste avond. Wilma Bast en Karlijn Heger verzorgden een mindfulness excursie. Siemen Dijkstra vertelde enthousiast over zijn ontwikkeling als kunstenaar en hoe hij het landschap beleeft en vastlegt. Evert Wanders liet de aanwezigen kennismaken met het wichelroede lopen. Er waren in totaal 35 deelnemers, waarvan 9 de complete cursus en 26 op losse onderdelen. Van die 26 waren er 16 geen lid van IVN.  

Werkgroep gidsengroep Dwingelderveld
Voor de Dwingelderveld excursies zijn er 3 gidsen beschikbaar. Marjan nam met haar ‘stagiair/sidekick’ Willem meerdere excursies voor haar rekening. Ze ging met de Vruchtenexcursie op pad, samen met Jan Zoer leidde ze de reeënexcursies en samen met Jan Mansier de Nacht van de Nacht. 
Het aantal deelnemers was wisselend en ook niet alle excursies binnen het thema zijn doorgegaan. Soms kwamen mensen niet opdagen en anderen kwamen zonder opgave vooraf op de bonnefooi meelopen. 
Voor de Reeënexcursie gaven zich 21 personen op. Een keer is geannuleerd wegens dreigend onweer. Er werden meer reeën gespot dan vorige jaar: reegeiten, grote bokken en een klein bokje dat stil bleef liggen en zich liet bekijken. De nieuwe telescoop van Marjan was een treffer! De Vruchtenexcursies telden 24 personen in totaal, een excursie is niet doorgegaan wegens te weinig opgaven. Het weer was goed, hoewel de laatste wandeling net na de geweldige downburst van eind augustus was. De schade bij Oldengaerde was imposant om te zien.
De Nacht van de Nacht had 48 opgaven. De groep werd daarom in tweeën gesplitst. 
Promotie van onze excursies via het Nationaal Park (website, natuurkrant) gaat moeizaam tot niet, want deze beperken zich tot het hoofdseizoen. Promotie gaat vooral via posters in het BC Dwingelderveld, via persberichten in media, de site van Drenthe Marketing en de Westerveldse matrixborden. De Vruchtenexcursies worden ook in het kwartaalblad van het Drents Landschap gepubliceerd. Onze eigen IVN website zelf trekt wellicht niet zo gauw deelnemers en zeker geen vakantiegangers, maar is onmisbaar voor het verzamelen en doorgeven van de opgaven. Na nog even een kleine aanpassing bij de opgave van het aantal deelnemers liep het helemaal gesmeerd.  

Werkgroep IVN Westerveld Jong
De werkgroep bestond in 2024 uit de leden Lydia Haafkens, Nelleke v/d Veen, Frits Witmer, Tineke Faber, Nicole van Tilburg, Marianne Bos, Monique de Brock. Monique is dit jaar gestopt. De werkgroep heeft een schil van 8 helpers. 
De werkgroep heeft dit jaar 7x overleg gevoerd. Daarnaast zijn er nog 2 werkochtenden geweest, waarbij o.a. aan opdrachten voor het amfibieën project gewerkt is. Verder is er overleg geweest met Mathijs ter Bork, projectleider onderwijs in de regio Noord van IVN  en Shirley Ike van camping Diever. Verder hebben we regelmatig contact gehad via telefoon, app. en mail.
Bij de voorbereiding, maar ook tijdens de uitvoering van de verschillende activiteiten, misten wij steeds weer voldoende p.r. materiaal (bijv. folders) en valt ook aan de zichtbaarheid het nodige te verbeteren (bijv. IVN kleding). 
Overzicht activiteiten 2024. 
Kroamschudden: 1 april, op het voorplein van de schaapskooi op het Holtingerveld. 
Vanaf het begin liep het storm. Minimaal 30 kinderen hebben zich zeker vermaakt met onze activiteiten. 
Amfibieën project: april Dit project was opgezet door de onderwijsafdeling van IVN Drenthe. 
Alle basisscholen in Westerveld deden hieraan mee. Wij verzorgden een buitenles voor de geïnteresseerden van groep 5/6 in samenwerking met camping Diever. Drie scholen hebben hier uiteindelijk gebruik van gemaakt (29-26-38 kinderen)
Landelijke slootjesdag; 16 juni, aan de Oude vaart in Uffelte. 
Mogelijk vanwege het Europese voetballen waren er maar 7 kinderen. Er zijn gesprekken geweest met camping Noordenveld, omdat dat wellicht een betere locatie is dan de huidige locatie.
Buren in ’t Bos: 4x, juni, juli en in het najaar. 
Programma afhankelijk van de leeftijd van de kinderen, zoals bijvoorbeeld de Koeterwaal, een fantasievogel (kinderen maken kennis met verschillende facetten van de natuur) of het Eekhoornpad (wat eet de eekhoorn eet en met welke andere beesten deelt de eekhoorn het bos). Aantal leerlingen: 20-20-18-20.
Beleefweek Drent-Friese grensstreek: 20-29 sept
Wij hebben een speurtocht ontwikkeld en uitgezet op het terrein van camping Diever met als thema het konijn. De speurtocht was af te halen bij de receptie van de camping en dit is ook menigmaal gebeurd. Ook na de Beleefweek kon deze speurtocht gedaan worden. 
School in Bos in Wilhelminaoord: open dag 21 september. 
Westerveld Jong was aanwezig met een kraam. Veel kinderen hebben gedurende de dag de kraam bezocht en zich beziggehouden met o.a. een bodemdierenbingo. 
Bos Natuurlijk dag: 18 oktober, een project van IVN Drenthe en een aantal natuurorganisaties.
24 kinderen kozen voor de workshop Huttenbouw, welke door ons werd verzorgd.
Oktober Kinder Maand: 20 oktober bij de Boslounge bij Spier.
Veel kinderen hebben zich vermaakt met o.a. het zelf maken van een vleermuis. Er waren altijd kinderen bezig, totaal ongeveer 30.

Werkgroep PR & communicatie
In dit jaar zijn Karlijn Heger, Nel van der Laan en Wilma Bast begonnen met de werkgroep PR en communicatie. De eerste taak was om de website te actualiseren en de foutjes te verwijderen en vervolgens een nieuwsbrief op te zetten. Nadat ons verenigingsblad de Adder ophield te bestaan, was het de bedoeling om over te stappen naar digitaal. Dit is goedkoper & interactiever en bovendien wat milieuvriendelijker. Er waren nog technische hobbels te nemen, maar uiteindelijk lukte het om de website te vullen met nieuwsberichten en komende activiteiten van onze werkgroepen en werd dit een mooi geheel. Daarna konden we de nieuwsbrief gaan maken en zo kwam de eerste nieuwsbrief bij iedereen in de mailbox in september. De Facebook pagina zetten we actiever in en we zoeken nog iemand om eventueel Instagram op zich te nemen. Er is verder een betaald abonnement genomen op de UitAgenda. Dit verschijnt in de diverse kranten zoals dagblad van het Noorden en op een website. Verder gaan er persberichten naar kranten en digitale platformen.	

Werkgroep natuurwerkdag
Op een mooie zaterdagochtend. 2 november, kwamen zo’n 51 natuurliefhebbers naar de Ganzenpoel bij Wateren om met elkaar het heideterrein op te schonen en boompjes te verwijderen. Dit is een heideterrein van Staatsbosbeheer en er werd deze dag samengewerkt met IVN Westerveld. Ook de Junior Rangers en de Junior Kids hielpen mee, wat de uiteindelijke doelgroep ook is, volwassenen en ook de kinderen betrekken. Tijdens de ontvangst en een korte uitleg van de dag bij de grote eik werden we verrast door overvliegende kraanvogels. Een mooi en verrassend begin van de dag. Even later kwam de zon erbij en iedereen was in een ontspannen sfeer aan het werk. Tussendoor stond er steeds koffie en thee klaar en uiteraard voor de kinderen limonade. De kinderen die uitgewerkt waren konden hun mooie natuurvondsten etaleren in een door hun zelfgemaakte natuurmuseum. We hoorden later van de deelnemers dat ze zich speciaal voor deze natuurwerkdag hadden opgegeven omdat er ook nog een extra activiteit voor kinderen was. Om 12.00 uur werd het natuurmuseum door de kinderen geopend en konden ze hun vondsten aan de bezoekers tonen. Daarna stonden er heerlijke belegde broodjes klaar en een eigen gebrouwen soep boven een houtvuur ter plekke gemaakt. Na de lunch gingen nog enkelen het veld in om nog even verder te werken tot 14.00 uur. Kortom het was een fantastische natuurwerkdag ook mede namens het gereedschap van Landschapsbeheer Drenthe en alle voorbereidingen door Staatsbosbeheer. Er is weer een mooi stuk heide opgeschoond. 

Natuurgidsenopleiding
Samen met IVN-afdeling Noordwest-Overijssel hebben we in 2023 en 2024 een Natuurgidsenopleiding georganiseerd. De opleiding startte op 12 januari 2023 en werd op zaterdag 22 juni 2024 afgerond met een feestelijke diplomering bij School in Bos, het buitencentrum van de gemeente Den Haag in Wilhelminaoord. 
Het opleidingsteam bestond uit leden van beide afdelingen: 
· IVN Westerveld: Guido Nijland, Lydia Haafkens, Jantsje Bijmholt, Jan Nijman
· IVN Noordwest Overijssel: Elizabeth Binsbergen, Willem-Jan Hoeffnagel, Arjen Lensen
De opleiding startte met een groep van 30 deelnemers. Een klein aantal deelnemers heeft de cursus niet afgerond om uiteenlopende redenen (ziekte, verandering van werk, te weinig tijd). Van de 30 deelnemers hebben 25 deelnemers op 22 juni een diploma ontvangen. Een deelnemer- die bijna de hele opleiding gevolgd heeft - ontving een certificaat. Acht van de vijfentwintig gediplomeerde gidsen zijn lid van IVN Westerveld, en inmiddels actief binnen de afdeling. De andere gidsen zijn lid van IVN Noordwest-Overijssel (11 gidsen), IVN Hoogeveen (2 gidsen), IVN Assen (1 gids), IVN Aa en Hunze (2 gidsen), IVN Midden Drenthe (1 gids), IVN Roden – Norg (1 gids).

Hoewel we geregeld de vraag krijgen of er binnenkort weer een NGO start, zal IVN Westerveld niet al in 2025 een nieuwe Natuurgidsenopleiding starten. Het is een intensief proces dat inclusief voorbereiding al snel 2,5 jaar beslaat met veel bijeenkomsten voor een aantal IVN-leden van twee afdelingen. In bijeenkomsten met alle IVN afdelingen in Drenthe hebben we ons enthousiasme gedeeld. We hopen dat in 2025 twee andere IVN afdelingen (voorbereidingen voor) een nieuwe Natuurgidsenopleiding starten.  

Gidsen voor Gidsen.
IVN Westerveld organiseert maandelijks (muv de schoolvakanties) een excursie ‘Gidsen voor gidsen’. Deze excursie is bedoeld voor álle natuurgidsen, óók die niet (meer) actief zijn of nog in opleiding. Samen op excursie, van elkaar leren, ervaringen delen, een nieuwe werkvorm uitproberen enz. Zo krijg je nog meer plezier in het gidsenwerk! 
Guido Nijland en Lydia Haafkens waren in 2024 verantwoordelijk voor de organisatie: data vastleggen, excursieleider vragen, locatie zoeken, uitnodigingen versturen en teksten aanleveren voor nieuwsbrief en website. Soms verzorgen zij ook zelf een excursie, maar zoveel mogelijk begeleidt elke keer iemand anders de wandeling. De ene keer krijg je ruime informatie over het gebied waar we zijn, een andere keer staat er een bepaald thema centraal.
Er zijn in 2024 acht wandelingen georganiseerd. Gemiddeld gaan er 10-15 mensen mee, met een enkele uitschieter naar beneden (4 p) of naar boven (25p). Dit jaar zijn er heel verschillende excursies verzorgd, met zeer uiteenlopende thema’s, heel boeiend.
· Januari: Anserdennen o.l.v. Jan Mansier over de geschiedenis en het beheer.
· Februari: landgoed Rheebruggen o.l.v. Guido Nijland met speciale aandacht voor winterbeelden van bomen.
· Maart: De Eese o.l.v. Lydia Haafkens met als thema lente.
· April: Peter Haveman regelde een boottocht in De Weerribben inclusief een bezoek aan de eendenkooi.
· Mei: Anserdennen o.l.v. Wilma Talen naar het Leislootgebied en de Anser Es. 
· September: Berkenheuvel o.l.v. Corné Joziasse met als thema Stikstof. 
· Oktober: Dwingelderveld o.l.v. Willem Mallon die ons op zeer beeldende wijze uitnodigde om na te denken over onze plaats in ruimte en in tijd. 
· November: het Sterrebos olv Nel van der Laan en Janke Santing met een wandeling waarin we in tweetallen  in gesprek gingen aan de hand van prikkelende vragen.

Junior Rangers Drents-Friese Wold
Junior Rangers zijn jongeren in de leeftijd van 12 t/m 18 jaar die het leuk vinden om geregeld met elkaar op pad te gaan in het natuurgebied waar ze in de buurt wonen. Op deze manier beleven en leren ze veel, zoals het leren kennen van de planten en dieren, hoe alles in de natuur met elkaar samenhangt en hoe we de natuur kunnen onderhouden. Maar wel zo belangrijk is de lol met elkaar! 
 
Momenteel zijn we met 12 Junior Rangers. We komen 10 keer per jaar een zaterdagochtend bij elkaar, telkens in een ander deel van het Drents-Friese Wold. Hier gaan we dan met een bepaald onderwerp aan de gang. Voorbeelden van thema’s die afgelopen jaar aan bod zijn gekomen zijn ’s ochtends heel vroeg - vogels spotten in het veld olv een vogelaar, een ochtend werken in het veld, met z’n allen naar de Landelijke Junior Ranger dag in het Amsterdamse Bos, Ook hebben we dankzij subsidie van de stichting DikGroen, een excursie op het wad bij Moddergat, verzorgd door de Waddenvereniging, kunnen organiseren.  o konden onze Junior Rangers kennis maken met een heel
ander type gebied – biotoop – dan wat ze hier kennen. Een ander biotoop vraagt een andere aanpak van onderhoud, vereist andere kennis van de eisen die deze planten en dieren hebben en geeft ook een andere kijk op diversiteit van planten en dieren. 

En zoals ieder jaar sluiten we in juli het jaar af met een kampweekend. Eén groot feest! We slapen in tentjes en koken gezamenlijk ons eten en hebben ook verschillende activiteiten in het veld. En niet te vergeten kampvuur en spelletjes. Dit jaar was het plan om te gaan kamperen op een groepskampeerterrein van SBB vlakbij Westerbork. Een nieuw gebied om te ontdekken. Maar al de hele week kwam de regen met bakken uit de hemel. Toen we als begeleiders vrijdag eind van de middag in de stromende regen als eerste aankwamen bleek het ons toegewezen veld volledig onder water te staan. Geen andere velden waren beschikbaar. Gelukkig konden we uitwijken naar een veldje achter de werkschuur van SBB in Hoogersmilde. Heerlijk om te zien hoe we daar met z’n allen al improviserend een heerlijk weekend van maakten. 

Ranger Kids in het Drents-Friese Wold
Anderhalf jaar geleden zijn we in het Drents-Friese Wold van start gegaan met een nieuwe natuurclub gericht op kinderen van de basisschoolleeftijd. We hebben deze groep ‘Ranger Kids’ gedoopt. En ‘we’ zijn de begeleiders van de Junior Rangers uit het Drents-Friese Wold. Samen met één van de oudere Junior Rangers in onze geledingen zijn we plannen gaan maken hoe we meer jonge aanwas bij onze Junior Rangers zouden kunnen krijgen. Bij de opstart van deze nieuwe groep Ranger Kids, hebben we ondersteuning gekregen van ons Nationaal Park. 
Ranger Kids zijn kinderen die van de natuur houden, tussen de 7 en 12 jaar oud zijn en het leuk vinden samen met leeftijdsgenoten op ontdekkingstocht te gaan in de natuur. Inmiddels hebben we een groep van zo’n 12 enthousiaste kinderen. Karlijn is één van onze oudere Junior Rangers en zij heeft bij de start de leiding op zich genomen van deze Ranger kids-groep. Inmiddels zijn er nog 2 begeleiders bijgekomen uit de gelederen van IVN-Westerveld, namelijk Tineke Faber en Nelleke Jintes. Zowel de Junior Rangers als de Ranger Kids starten bijna altijd op dezelfde zaterdagochtend op dezelfde plek, maar hebben ieder met hun eigen groep hun eigen programma op die ochtend. Beide groepen zijn verbonden aan het Nationaal Park Drents-Friese Wold. Het voordeel van gezamenlijk te starten is volgens ons dat de overgang van de Kids naar de Junior Rangers makkelijker zal zijn.
Het Nationaal Park Drents-Friese Wold vergoedt (meestal) onze onkosten.

Junior Rangers Dwingelderveld
Helaas hebben enkele Junior Rangers na de zomer afscheid genomen. 1 is er gaan studeren en een ander is verhuisd en gaan we nog wel weer ontmoeten want zij is aangesloten bij de JRgroep Sallandse Heuvelrug. Omdat er geen nieuwe leden bijgekomen zijn, zijn we met een iets kleinere groep. Nieuwe leden zijn dus zeer welkom. We hebben 7 begeleiders/coördinator en daar redden we het goed mee. In januari 2024 hebben we samen met de vrijwillige boswachters van Natuurmonumenten de Adderwal gesnoeid en netjes gemaakt. Hard nodig zodat op de warme voorjaarsdagen de adder weer lekker kon zonnen. Een maand later was er een superleuke uitwisseling met Drents Friese Wold. Dat was hard werken om een rechte omheining te maken dwars door het gebied dat vol stond met struiken en bomen. We zijn best veel op pad geweest want er was ook nog de landelijke dag in Amsterdamse Bos en we zijn te gast geweest bij een jenerverbesstruweel van Midden-Drenthe bij Elp. Het kamp was dit jaar bij Sallandse Heuvelrug waar enorme afstanden gefietst zijn om alles te verkennen. In het najaar zijn we wederom gestart op het adoptieterrein. De nieuwe boswachter heeft kennisgemaakt met het gebied en de JR kregen complimenten voor het werk dat de afgelopen jaren al is verzet. Er zijn inmiddels mooie samenwerkingen ontstaan en dat belooft mooie kansen voor de toekomst. Er is meer samenwerking met de vrijwillige boswachters van NM. De nieuwe boswachter van SBB is heel enthousiast en heeft mooie plannen. Ook is er meer samenwerking ontstaan met het bezoekerscentrum van NM. Junior Rangers Dwingelderveld hebben het seizoen afgesloten met een kamp.
IVN Natuureducatie draagt bij aan een duurzame samenleving door mensen te betrekken bij natuur, milieu en landschap.


IVN Natuureducatie  draagt bij aan een duurzame samenleving door mensen te betrekken bij natuur, milieu en landschap.
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