Q&A Boomspiegels

1. [bookmark: _GoBack]Wat zijn boomspiegels?
Een boomspiegel (of boomkrans) is het stuk grond rondom de stam van een boom. Via dat stuk grond wordt de boom voorzien van lucht en water.  Want bomen hebben voor een gezonde groei open grond rond de stam nodig voor genoeg zuurstof en water. De boomspiegel kun je beplanten met bloemen en kleine struiken. Als bewoner kun je een boomspiegel adopteren. Dat betekent dat jij de boomspiegel beplant en verzorgt.

2. Hoe kan ik een boomspiegel adopteren? 
Je kunt een aanvraag indienen voor het adopteren van een boomspiegel in jouw buurt via….

3. Moet ik zelf de boomspiegel onderhouden als ik deze geadopteerd heb?
Ja, je bent zelf verantwoordelijk voor het onderhoud. Doe je dat niet? Dan mag de gemeente Enschede jouw boomspiegel weer opruimen.

4. Hoeveel boomspiegels zijn er in [gemeente xxx]?
We hebben in Enschede … boomspiegels. Deze worden onderhouden door Onderhoud Enschede. Als stad willen we nog meer bomen plaatsen, maar daardoor wordt het steeds lastiger om ook alle boomspiegels te blijven onderhouden. Daarom kun je als bewoner/straat een boomspiegel adopteren. Het zorgt voor een groene straat maar stimuleert ook een babbeltje met de buurt! 

5. Kan ik ook met de hele straat/buurt 1 of meerdere boomspiegels adopteren?
Ja, dat kan! Ook daarvoor kun je een aanvraag indienen via…

6. Hoeveel kost het adopteren van een boomspiegel?
Het adopteren van een boomspiegel is gratis! De plantjes die je in je boomspiegel wilt plaatsen moet je wel zelf betalen. Maar je kunt natuurlijk ook stekjes van planten uit je eigen tuin gebruiken!

7. Hoe weet Onderhoud Enschede van wie welke boomspiegel is?
Om ervoor te zorgen dat Onderhoud Enschede weet welke boomspiegels van de gemeente zijn en welke van inwoners, plaatsen we Groen Blauw Enschede stoeptegels bij de geadopteerde boomspiegels. Zo weet Onderhoud Enschede dat ze die boomspiegels over kunnen slaan. 

8. Wat voor plantjes mogen er in de boomspiegel geplaatst worden?
Dat mag je zelf weten! Wel moeten jouw keuzes voldoen aan de spelregels. 
