20 nieuwe boomtuintjes in Enschede
[bookmark: _GoBack]Begin oktober was de eerste editie van het Nationale Boomspiegelfeest. Mensen in heel het land legden meer dan duizend tuinen aan in de kale grond rond een boom. Dat is goed voor de biodiversiteit, voor het burencontact en voor gezonde, klimaatbestendige wijken. Met deze jaarlijks terugkerende dag wordt gewerkt naar een doel: alle 1 miljoen boomperken in de stedelijke omgeving vòòr 2030 vergroenen.
In Enschede hebben zich maar liefst 20 straten aangemeld voor de adoptie van een boomperk. Onder de eerste tien aanmeldingen werd een plantenpakket verloot. De bewoners aan het Gronausevoetpad zijn de gelukkige winnaars en ontvangen woensdag 10 november uit handen van wethouder Jurgen van Houdt een fleurig plantenpakket voor de 6 boomperken die zij adopteren. 
Alle andere nieuwe adoptanten ontvangen deze maand een bloembollenpakketje voor hun boomperk. 

Adopteer ook boomperk 
Je hebt vast een boomperk in je buurt: de kale ruimte rondom een boom. Vaak een plek met hondenpoep, gebruikt als fietsenrek of als handige plek voor het neerzetten van de vuilniszakken. Wat als dat nu eens gaat veranderen in een bloemenfestijn voor bijen en vlinders? 
Ook zo’n mooi tuintje in jouw straat? Meld je dan aan op www.groenblauwenschede.nl/zogroen en klik op de button ‘anders vergroenen’. Hier vind je het aanmeldformulier.
Kijk ook eens op www.guerrillagardeners.nl/boomspiegelfeest/ met onder andere ook een test of de boomspiegel echt geschikt is en een handig stappenplan voor de aanleg.  Verander een kale boomperk in een feestje voor de beestjes!

