4 juni 2023 Hub Mulders 50 jaar IVN 

Hub, van jongs af aan al geïnteresseerd in de natuur, je hebt er je werk en je hobby van gemaakt. Begonnen als natuurwachtleider, nadien natuurgids. Je hebt meegeholpen met de oprichting van onze vereniging en van de heemtuin, je bent jarenlang bestuurslid geweest en al vele jaren beheerder van de heemtuin. Volgens IVN ben je 50 jaar lid van IVN, maar jij weet wel beter, ze hebben gewoon de administratie niet op orde, want je bent sinds 1965 lid! Dus over 2 jaar vieren we gewoon je 60-jarig lidmaatschap.  
Je bent een zeer betrokken opleider bij de opleiding tot Natuurgids en overdragen van kennis en vertellen hoe al dit moois is ontstaan doe je graag.
Je passie ligt duidelijk bij de heemtuin.
Het Engelse woord “hub” staat voor wielnaaf, as, centraal punt. In de IT wordt het gebruikt als middelpunt van een netwerk en in de vliegwereld is een hub een centraal overstappunt zoals bijvoorbeeld de luchthaven Schiphol. In Kerkrade is “d’r HUB” de centrale plaats van ontmoeting in het hart van de stad waarin bibliotheek, theater en muziekschool een onderkomen vinden.
Je mag wel zeggen dat jij Hub je naam eer aandoet want in de heemtuin ben jij het middelpunt, het centrale aanspreekpunt. Vermoedelijk hebben ze in Kerkrade aan jou Hub gedacht toen ze hun muziekcentrum een naam moesten geven. 
De meest gebezigde uitspraak in de heemtuin is: “Dat moet je aan Hub vragen” en dat is niet voor niets. Met 50 jaar aan opgedane kennis en ervaring ben jij de Wikipedia van de heemtuin en van IVN MunsterGeleenSittard. Je weet alle planten in de heemtuin te staan en als er eentje uitvalt ga jij op zoek naar vervanging. Je kennis van de natuur is ook buiten de heemtuin ongeëvenaard. 
Nieuwkomers in de heemtuin worden getest, ze worden bijvoorbeeld aan het werk gezet om onkruid te verwijderen bijvoorbeeld rond de hopplant achter in de boerengaard, daar kan weinig mee mis gaan.  Een test waarmee Hub wil kijken of men geschikt is om een stuk groentetuin te gaan beheren. Ik weet niet of ik al door de test gekomen ben want de laatste tijd word ik aan het verspenen gezet. 

Hub je bent een zeer bevlogen beheerder van de heemtuin, jaren heb je je samen met Milly ingezet voor dit prachtige stukje aarde. We zijn daar zeer dankbaar voor.

Hub, we vieren vandaag 50 jaar IVN en heemtuin maar zeker ook jouw feestje en we hopen dat we nog lang van jouw bevlogenheid en kennis gebruik mogen maken.


