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Gedragscode 

Als lid van IVN-Oost-Veluwezoom onderschrijf ik dat ik bekend ben met de  navolgende normen en regels Ze zullen door mij worden nageleefd en gerespecteerd.

Jegens andere volwassenen:    Ik zal mij in IVN-contacten met publiek, met andere IVN-ers en overige personen onthouden van gedragingen die zij redelijkerwijze kunnen opvatten als agressief, discriminerend, beledigend, intimiderend, of sexueel grensoverschrijdend. Ook kleinerende grappen, pesterijen of ongewenste intimiteiten zal ik achterwege laten. Een eventuele aanmaning zal ik ter harte nemen.

Ik zal eigenaren van gebieden waarin ik als IVN-er mijn activiteiten ontplooi met respect bejegenen en rekening houden met hun belangen.
Personen uit andere organisaties waarmee ik samenwerk als IVN-er kunnen rekenen op betrouwbaarheid en integriteit.

Jegens kinderen of anderszins kwetsbare personen: Ik zal in contacten met kinderen of kwetsbare volwassenen, die deelnemen aan IVN-activiteiten behoedzaam hun persoonlijke levenssfeer en hun waardigheid beschermen. Ik zal hen op geen enkele manier erotisch of sexueel bejegenen. 

Jegens de natuur: Ik zal met respect omgaan met de natuur waarin ik mij als IVN-er begeef. Verboden van grondeigenaren zal ik respecteren.

Jegens de Vereniging: Ik zal de vereniging en het door haar vastgestelde en gevoerde beleid niet benadelen in contacten naar derden. 

Wat wel: Ik zal bij het waarnemen van ongewenst gedrag door een collega de betrokkene aanmanen zijn of haar gedrag aan te passen. Ik zal daarbij een interne melding of klacht bij vertrouwenspersoon of bestuur overwegen. 
Ook andere zaken die ik binnen de vereniging ongepast vind zal ik als klacht van mijn kant ook melden, opdat er met deze klacht iets kan worden gedaan. Dat kan bij mijn werkgroepcoördinator of een bestuurslid. 
Ik zal als verenigingslid, zo mogelijk, actief bijdragen aan de ontwikkeling van de vereniging zelf, door deelname aan besluitvorming en activiteiten.
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