Jaarverslag 2022 van de loopkeverwerkgroep.
De Loopkeverwerkgroep bestaat uit 10 leden, te weten: Ria Visch, Els van Ierland, Gerie Commijs, Fia Veeger, Jenny Cremer, Eline en Johan Reydon, Floris Bijvoet, Govert en Hannie van Noort.
Na het overleg op 13 okt. 2021 met Erik van der Spek, hebben we besloten om in 2022 een inventarisatie te houden in het Zodenvlak, ten zuiden van het Strooiveldje aan het Jan Ayeslag. Het is een heidegebied, dat in 1996 door een student van Ben Brugge, Jan-Pieter de Krijger, is geïnventariseerd.
Op 15 maart 2022 zijn 10 potten ingegraven: 5 langs een nat gedeelte met vooral dophei en 5 hogerop in struikhei. We hebben 9 maal, om de 4 weken, de potten geleegd en bij een van de leden thuis uitgezocht. De loopkevers zijn bewaard voor determinatie later en de rest van de bodemdieren is gesorteerd op groepen en alle gegevens zijn op lijsten genoteerd. De laatste keer was op dinsdag 22 nov.
Tweemaal is er een determineermiddag gehouden, op 1 en 22 juni, waar we met tweetallen loopkevers hebben gedetermineerd. 
De loopkevers uit de potvallen zijn allemaal gedetermineerd door Eline en Hannie. Daarnaast determineren we de vangsten van Martien Baars uit 1984, 1985, 1986 en 1987. Het afgelopen jaar waren de vangsten van de Oude Kamp en het Noordvlak aan de beurt.
Alle data worden gestuurd naar Hans Turin, die ze weer doorstuurt naar EIS, Naturalis in Leiden. Hij is nl. de coördinator van de werkgroep loopkevers van EIS.
In 2022 is ook zijn boek over de potvalvangsten uitgekomen: “Ecology and conservation of the Dutch ground beetle fauna”. Onze gegevens zijn ook voor dit boek gebruikt en daar zijn we als werkgroep best trots op.
Op 30 nov. hebben Eline en Hannie een kennismakingsgesprek met de nieuwe medewerker van SBB Thomas van der Es, boswachter ecologie.
Op 13 sept. heeft de werkgroep met zijn toestemming een bezoek gebracht aan de Noorderkooi, waar we in 2015 ook geïnventariseerd hebben, als vergelijk met de vangsten van Martien Baars.
We willen onderzoeken of en hoe in de laatste 8 jaar de loopkeverfauna zich heeft ontwikkeld in de geïsoleerd liggende eendenkooi.
Verder willen we volgend jaar weer determinatiemiddagen houden en in maart 10 potten in 2 raaien ingraven in de Noorderkooi.
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