Jaarverslag FWG 2022
De werkgroep “ontdekkers” heeft op het moment 15 leden en kwam in 2022 om de 3 weken bijeen, ook tijdens Corona was de wens van de groep om met buitenactiviteiten behoedzaam elkaar te blijven ontmoeten met praktijkbijeenkomsten. Na Feb/maart 2022 zijn we met uitzondering van 2 maanden in de zomer in het ritme van 3 wekelijkse en tussendoor praktijk aan de slag geweest. Wat een mooie regelmaat is.
We zijn blij dat we na opheffen van Jozefschool (voorlopig) gebruik kunnen maken van een praktijkruimte bij het werk van een van de leden. Dit is ook de reden dat fotoavonden op dinsdag zijn of buiten in het weekend en worden gemiddeld met 8 a 10 leden bijgewoond. 
Een enthousiaste en diverse groep met warme sfeer.
Vertrekpunt van de fotowerkgroep “ontdekkers” is kijken en bewust worden hoe je kijkt en dit vertalen. Door met een foto te leren vertellen wat je wilt laten zien vanuit jouw kijken. Vooral gericht op ervaren en zo min mogelijk technische ballast. 
Zoals vorig jaar al aangekondigd wil ik als proef buiten deze groep technieken aanbieden. Eind november is ‘manieren van belichting’ gestart (voor niet leden “achteraf wat je ervoor over hebt”) voor zowel analoog als digitaal werkende camera’s. Met 4 aanmeldingen zullen we 4 bijeenkomsten, twee binnen en twee buiten doen. Door de gratis theorieruimte voor de fotogroep kan deze extra cursus binnen werkgroep budget gegeven worden.
Toekomst:
- Eerstvolgende bijeenkomt is 29 november. Als de groep dat wil gaan we weer een jaar door. - Per kwartaal bespreken we de plannen en afhankelijk van foto-thema plannen we praktijken tussen de drie-wekelijkse-bijeenkomsten met meestal pauze in zomer rond juli/aug.
- De interesse voor “belichten” valt tegen. Nadenken over komende techniek-cursus aanpak. Misschien analoge techniek? … wie weet.
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