Notulen verslag ALV IVN Texel 19-03-2024 
Aanwezig:

Liny Peters, Joke van der Sluis, Erick Jan Verheul, Sabien Bosman, Bert de Boer, Peter den der Wijst, `Marcel Wijnalda, Hannie van Noort, Govert van Noort, Jaap Hoogendoorn, Lucie Lolkema, Marleen Fortuijn, Nieteke Roeper, Lydia Verwey, Jeroen Nauta, Carla Nauta, Peter Ampt, Coosje Ampt, Titia Klok, Eline Reijdon, Wim van der Gracht, Josje van der Gracht, Floris Bijvoet, Jan de Leeuw.

Afmeldingen:  
Els van Ierland en Margo Kers

1 Verslag ALV vorig jaar.
Verslag is aangevuld door Jan de Leeuw met opmerkingen n.a.v. vergadering en is nu definitief.
N.a.v. verslag ALV vorig jaar : 
-Commissie lezingen heeft stagiair gehad, maar ondanks tevredenheid Jan, Bert en Bob is het eindverslag niet goedgekeurd door de opleider (InHolland) en heeft zij ook geen lezing/presentatie kunnen houden.
-Peter Ampt geeft aan dat de Nacht van de Nacht in zijn ogen wel degelijk een belangrijke activiteit is vanuit IVN Texel en wil graag in 2024 (26 oktober) de coördinatie weer op zich nemen op voorwaarde dat er voldoende ondersteuning is. Hij heeft een draaiboek liggen en is bereid af te stemmen met o.a. Ecomare. Bestuur zal zorgen voor oproep in de DS ivm het zoeken van ondersteuning tijdens deze activiteit.
-Sabien wil nog even stilstaan bij het overlijden van Rien Boer. Zij geeft aan dat het bericht in de DS door een aantal leden niet was gelezen vanwege de vele content die door leden was aangeleverd. Zo was er niet genoeg aandacht voor het overlijden en zij vond dat erg jammer. Nogmaals de oproep aan een ieder om content niet bij Jan Peter aan te leveren maar bij het bestuur.

2 Jaarverslag: Terugblik op 2023 en vooruitblik op 2024
-Veel werkgroepen zijn actief geweest en ook met verjonging aan de slag gegaan (pluim voor insectenwerkgroep). De verslagen zijn op de website gezet.
-De cursus vogelherkenning, met de vogelwerkgroep, is afgerond en krijgt ook een vervolg. Bert geeft aan dat de inschrijving snel vol was en dat ook jongere leden/niet-leden zijn gestart. 
-De cursus Texelse natuurvrijwilligers, met alle natuurorganisaties, komt als vervolg op de buitengidsencursus terug in 2024. Het animo is groot volgens Bert.
-De trekker van de vleermuizengroep heeft zijn taak neergelegd. Er wordt nog gezocht naar opvolging. Marcel wil hier graag een rol bij spelen.
-Peter Ampt vraagt zich af of de fotowerkgroep weer actief is. Na het herstel van Roland is dat wel het geval. Hij heeft nog een leuk idee over een blog met in te sturen foto’s door leden. Hij pakt dat op met het bestuur en er komt een oproep in de DS.
-Marcel vraagt zich af of er een gezinslidmaatschap of jeugdabonnement moet komen om jonge kinderen op tijd te betrekken. Er is landelijk geen gezinslidmaatschap, zoals bij bijv. Natuurmonumenten, en dat komt er ook niet. Jonge kinderen kunnen wel via OERR en de skarrelaars of de lezingen al in contact komen met de natuur. IVN stimuleert dat ook. Vroeger was er ook een connectie met NJN maar die bestaat niet meer op Texel. Het bestuur is van mening dat er al veel activiteiten zijn voor kinderen. Uiteraard staat het de werkgroepen wel vrij om bij activiteiten kinderen/gezinnen te betrekken. Joke geeft aan dat dit juist erg leuk is. Sabien beaamt dit.
-Er zijn vanuit het bestuur extra activiteiten geweest om leden te activeren zoals o.a. de picknick bij Plassendaal. Dit is nodig gezien aanvragen van andere IVN afdelingen en derden maar ook voor eigen activiteiten, bijv. Slootjes dag. Dit wordt doorgezet in 2024. Inmiddels staan de volgende activiteiten en aanvragen al op de rol: 
-Mei Picknick met thema verzilting
-15 juni Slootjes dag bij De Marel
-28-30 juni IVN Zuid Kennemerland komt met NGO. De wens is er voor een fietsexcursie via Den Hoorn en Oudeschild en een excursie in De Slufter. Wellicht deels al beschikbaar (Bob Schat?).
-8 juli OSG 2e klassers op Hoge Berg (mail Bert)
-Begin september Fete de la Nature activiteit (nog invullen)
-26 oktober nacht van de nacht (Peter Ampt). 
-Er wordt gekeken naar een kalender/planner op de website, dit is een lang gekoesterde wens vanuit bestuur en werkgroepen. 

3 Financieel Verslag 2023
-Erick Jan geeft toelichting en de kascommissie (Jeroen/Titia) geven aan geen op- of aanmerkingen te hebben en dus een positief advies.
-De vergadering stemt unaniem in met het voorstel de contributie in 2024 niet te verhogen conform landelijk beleid en gaat akkoord met het verslag en verleent daarmee decharge aan het bestuur.
-De ledenvergadering stemt ook in met de (sluitende) begroting 2024.
-Het project schooltuinen (vanuit Eilandverhalen donaties) wordt in 2024 vormgegeven. Nationaal park heeft toegezegd de donaties te verdubbelen, voor eventueel aanvullende financiering wordt o.a. het Texelfonds genoemd als partner. Coördinatie vindt plaats vanuit Tuinen voor Texel en het bestuur.
-We naderen de mijlpaal van 300 leden. Titia heeft aangegeven dat het goed zou zijn om hier een media moment van te maken. Goed idee, het bestuur neemt dit op. 
-De reservering NGO blijft nog even staan.  Er is volgens Jan nog geen zicht op wel/niet kunnen geven van de cursus in modules. Het wordt vervolgd en voortdurend onder de aandacht van regio/landelijk gebracht. Foppe de Haan komt binnenkort en Jan en Bert sluiten dan aan bij bestuur.

4 Bestuurszaken 
-Willeke is nog een tijdje niet beschikbaar. Het bestuur beraad zich op een oplossing. Tips en namen zijn altijd welkom voor een extra bestuurslid, kan ook een interim bestuurslid zijn. Op dit moment zijn we nog met 3 personen, dat is erg weinig om alles op de rit te houden.

5 Rondvraag
-Joke van de Sluijs heeft butleia stekken: op te halen op Postweg 201.
-Er wordt nagedacht over een ivn-uitje (bijv. Vlieland, Wieringen). Actie ligt bij Jeroen.
-23 maart is schelpenteldag: melden bij paal 9 - 10.00 16.00 uur.  
