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Algemene Ledenvergadering IVN Veghel 21 februari 2024

Datum	   : 21 februari 2024.
Aanwezig: 33 leden, zie bijlage ‘aanwezigheid’.

[bookmark: _GoBack]Afgemeld: Hubertine Lijding, Monica Bouman, Rieky Bekkers, Toon Bekkers, Pieter van de Berk, Mia Rooijmans, Tineke Robijns, Noortje Beljaars, Karin Koppen, Peer Hurkmans, Lieseth Verschuren, Maria Kalis, Monique Bechthold-Cremers, Jeanette Horio,  Margriet Janss-Wijffels, Rob Knechten, Fer Kalis, Hans (Poef) Verhoeven.

1. Opening en mededelingen
· Ton Hermans opent de vergadering verwelkomt alle aanwezigen. 
·  Daarna vraagt hij met behulp van een tabelletje, aandacht voor loslopende honden in het Hurkske. Zolang er niet gemeld wordt, blijkt uit een kranten artikel, zolang is er geen probleem. Dus graag massaal melden bij de gemeente via de app ‘Mijn Gemeente’.
· Met de agenda wordt ingestemd.

 Mededelingen: 
· De nieuwe werkgroep “ Fotograferen in de natuur” is van start gegaan met een info avond. Er waren 15 belangstellenden. Ines Jonkers is de coördinator van deze werkgroep.
· De bestuurstermijn van zowel de voorzitter en de secretaris zit er op. Is nog niet in opvolging voorzien. Komt terug op de agenda.
· De subsidie van de gemeente is dit jaar ook weer toegekend.  De door ons te betalen huur voor de Natuurtuin is nog altijd niet bekend. 

2. Notulen Jaarvergadering 2023
Deze wordt vastgesteld zonder wijzingen, met dank aan de notulist.

3. Jaaroverzicht 2023
· Het jaaroverzicht 2023 staat in de laatst verschenen Sprokkels van 2023.  Er zijn geen vragen of opmerkingen over binnen gekomen. Ton licht een aantal onderwerpen toe.
· Er zijn het afgelopen jaar 2 leden overleden, Helmi v.d. Ven-de Laat en Jan Gluijsteen.
· Ter nagedachtenis houden we 1 minuut stilte.
· Het ledenaantal is dit jaar licht gegroeid, van 141 naar 144.
· Er is 1 werkgroep bij gekomen, de foto werkgroep
· Er is een opleiding JeugdNatuurGidsen georganiseerd door de samenwerking met de regio. Daar hebben 3 nieuwe  leden van ons aan meegedaan. Ze hebben zich aangesloten bij onze Jeugd Natuur Gidsen.
· Peter Otte heeft extra subsidie gekregen van ‘Waterschap Aa en Maas’ 
 voor nieuwe insectenhotels in de insectentuin. 
· Er is in samenwerking met Floron een cursus wilde planten determineren georganiseerd. Floron bood het digitale deel aan, de praktijkdelen zijn  geregeld door Karin en Ton. De cursus was tegen gereduceerde prijs en er hebben 12 mensen aan deel genomen.
· De NMV organiseerde online  een cursus paddenstoelen en ook daarmee is de combi gemaakt met praktijklessen door Ton Hermans, voor IVN leden uit de regio die de cursus volgden. Hier gaat waarschijnlijk een werkgroep paddenstoelen uit voortkomen.
· Met de excursies van ons activiteiten programma hebben we het afgelopen jaar naar schatting rond de 250 mensen bereikt. Met de activiteiten in de natuurtuin op zondagochtend naar schatting 450 mensen. De lay-out van het activiteiten programma heeft een nieuw jasje gekregen onder de hoede van Thea Eskens.
· De viering van het 45 jarig jubileum in de Strobol”  in Nuenen was een geslaagde dag.                      Met een gezellig samen zijn, lunch, rondleiding en een spannende wandeling.

4. Financieel verslag over 2023
(bijlage zie: www.ivn.nl/afdeling/veghel/organisatie/documenten/)
Het verslag is door Matty toegelicht op een aantal posten. 
· De werkgroepen zijn grotendeels binnen hun budget gebleven op de insectentuin na, die uitbreiding van budget heeft gevraagd om jaarlijks het onderhoud  goed op peil te houden..
· De gift van sSnoE van €5000,- gaat voorlopig grotendeels naar de spaarrekening. Er zijn een aantal verzoeken  voor een nieuwe bosmaaier en motorzaag ingediend die hier van kunnen worden bekostigd. Daarnaast blijft de uitnodiging staan aan ieder om mee te denken over een duurzame besteding van dit extra geld.
· Er is ook een vergoeding  ontvangen van het Brabantslandschap voor de werkzaamheden in het landschap door de knotploeg. 

5. Verslag kascommissie 
De Kascommissie, bestond dit jaar uit Petia Severein en Rob Knechten. Helaas heeft Rob om persoonlijke reden af moeten zeggen.  Peter Otte is bereid gevonden om dit jaar nog een keer de kas mede te controleren. Petia bedankt hem daarvoor maar ook alle leden van de IVN die met een relatief klein budget veel mooie dingen voor elkaar krijgen.  De kascommissie verleent decharge aan de penningmeester na het bestuderen van de financiën. 
Met dank aan de commissie en de penningmeester.

6. Benoeming nieuwe kascommissie
Petia Severein is bereid om volgend jaar nogmaals deze taak te vervullen. Daarnaast biedt 
Karin Koppen zich aan als tweede lid . Tom van Lieshout is reserve lid.

7. Begroting 2024
(bijlage zie: www.ivn.nl/afdeling/veghel/organisatie/documenten/)
Aan de begroting is een nieuwe post toegevoegd voor bijscholing gidsen €350,-  Het 
budget voor de Insectentuin is verhoogd. Er is een post voor mogelijke huur aan de
        gemeente voorzien. Het contract met ‘Het Pieter Breugel’ blijft voor de activiteiten met veel 
bezoekers.
Alle aanwezigen gaan akkoord met deze begroting. 

8. Verkoop oude microscopen
Na aanschaf van de nieuwe microscopen die veel gebruikt worden, is het nu tijd om de oude nog goed werkende microscopen van de hand te doen. Leden worden in de gelegenheid gesteld om ze voor €50,- per stuk te kopen.  Matty regelt dit.

9. Vooruitblik 2024
Voor 2024 is weer een gevarieerd activiteitenprogramma opgesteld door de programma commissie. Er staan 10 excursies en 4 lezingen op de agenda. Ook voor de Natuurtuin, voor elke eerste zondagochtend van de maand is weer een mooi programma samengesteld.
De fotowerkgroep gaat deze maand van start, en mogelijk in het najaar de paddenstoelen werkgroep voor leden die de NMV-cursus hebben gevolgd.
Er staat een zomercursus op de planning. De  Natuurgidsenopleiding wordt dit jaar afgerond.
Een aantal leden van de plantenwerkgroep gaan deelnemen aan de basiscursus  wilde planten determineren van  Floron. Met de toegevoegde praktijkonderdelen van onze afdeling. Er komt waarschijnlijk weer een paddenstoelencursus van NMV.  IVN Bernheze organiseert een bijscholing ‘Bodem’ voor de gidsen uit de regio. De JeugdNatuurgidsen hebben nog een terugkomdag van de cursus JeugdNatuurGidsen. Verder start er een diversiteitsproject voor het vergroenen van tuinen, waar Pam zich voor in wil zetten. Via Sprokkels  en Nieuwsbrief komt daar nog info over.
Geert Kerkhof organiseert een leden dag naar een gebied in de buurt van Nijmegen. Daar zullen we worden ontvangen en rondgeleid door gidsen van IVN Rijk van Nijmegen.
De Sprokkels verschijnt dit jaar weer 3 maal.
En natuurlijk de lezingen en excursies die op het programma staan waar we veel belangstellenden hopen te ontvangen.
Het platform Natuur en Landschap wordt namens ons bijgewoond door Rini Kerstens en Karin Koppen.  Daarnaast blijft het regionaaloverleg en het volgen van de landelijke ontwikkelingen aan de orde.

10. Wijzigingen ‘Vergoeding IVN Veghel’. 
De wijzigingen die zijn voorgesteld in de vorige ALV zijn verwerkt. De vergadering gaat akkoord met het aanpassen van de vergoeding van de gidsen bij gidsen op verzoek. Het lijstje wordt op de site geplaatst.

11. Besteding gift stichting sSnoE van €5000,-
Van de gift zullen de aangevraagde machines, veiligheidskleding en cursus voor de knotploeg en de insectentuin worden bekostigd. De rest van het bedrag komt op de spaarrekening. Ideeën voor de verdere besteding zijn van harte welkom. De voorkeur gaat uit naar iets blijvends wat met dit bedrag kan worden uitgevoerd.


12. De werkgroepen
Alle werkgroepen hebben opnieuw hun aandeel geleverd aan het jaarverslag waarvoor hartelijk dank. Hierdoor wordt meer gedeeld van wat er gebeurt in de vereniging en  het belang van de werkgroepen als hart van de vereniging wordt meer uitgedrukt. 
De werkgroepen krijgen de gelegenheid hier nog iets aan toe te voegen tijdens de vergadering.
Peter Otte van de insectentuin maakt hier gebruik van. Hij is heel blij met de aanwas van nieuwe vrijwilligers  en doet een oproep voor nog meer hulp, te beginnen met een kopje koffie op zaterdagochtend. 
De andere werkgroepen  vinden dat het aandeel in het jaaroverzicht voor zich spreekt.
Laten we er met z’n allen weer de schouders onder zetten.

13. Samenstelling  bestuur 
De termijn als bestuurslid van Ton en Rea zit er op. Beiden hebben aangegeven het hier bij te willen laten en niet opnieuw nog een termijn van 4 jaar op te pakken.
Ondanks  alle moeite om nieuwe bestuursleden te werven is dit nog niet gelukt. 
De laatste week heeft Hans Verhoeven zich gemeld. Hij wil geen voorzitter worden maar wel iets betekenen in het bestuur.  De overgebleven bestuursleden gaan met hem in gesprek. De leden worden op de hoogte gehouden over de ontwikkelingen.

14. Jubilarissen                                                                                                                                                                   Er is dit jaar 1 jubilaris: 25 jaar lid, Margriet Janss-Wijffels . Zij kon helaas niet aanwezig zijn op deze vergadering. Ton gaat bij haar op bezoek met een speldje en een boek.

15. Rondvraag
Er zijn geen vragen.

16. Sluiting
Rini neemt nog even de gelegenheid om Ton en Rea te bedanken met een persoonlijk woord en een mooi natuurboek, voor hun inzet de afgelopen 4 jaar.
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