Toelichting bij financieel verslag 2021, begroting 2022

Onze vereniging baseert haar boekhouding op het kasstelsel. Voor de beoordeling van het inkomsten-uitgaven overzicht dient men hier mee rekening te houden. Voor een indicatie van de financiële gezondheid is de ontwikkeling van de vrij besteedbare reserve een betere graadmeter.

Enige aantekeningen bij de inkosten/uitgaven 2021:
· Contributies: de lidmaatschapsgelden komen ons toe via landelijke inning (onder aftrek van onze landelijke bijdrage, dus netto) en ten dele middels onze eigen inning (bruto, waarna een afdracht aan landelijk IVN gedaan wordt). Bij de begroting gaan we uit van het volledige brutobedrag en de daaraan gekoppelde afdracht. Dit geeft een duidelijker beeld. De afdracht aan IVN landelijk is 12 euro per gewoon lid en 2 euro per huisgenoot lid. 
· Diversen (inkomsten) omvatten vnl de verzorgde waterdiertjesmiddagen voor camping ’t Weergors, een bijdrage van deze camping voor de ontwikkelde approute,  de natuurkoffersessies en een aantal vergoedingen voor excursies. Voor de natuurkofferactiviteiten staan nog 165 euro aan vorderingen open.
· Van het IVN “Schone Rivieren” is 250 euro subsidie ontvangen voor het Bernisse project van Nel Kuijpers, kosten ad 326 euro zijn onder uitgaven/activiteiten opgenomen.
· Het weekend Ransdaal is definitief afgelast, aanbetaling aan de verhuurder is terug ontvangen en aanbetalingen van de leden teruggestort.
· De afrekening van de korte cursussen 2021 is nog niet ontvangen van de penningmeester van de KNNV.
· Onder diverse uitgaven is een betaling van 375 euro vanwege afkoop inbreuk op intellectueel eigendom door onze vereniging verantwoord.
· Onder diverse uitgaven is een bedrag ad 400 euro opgenomen voor ouderenactiviteiten en PR.


Reserve/vrije reserve

· De reserve bedraagt ultimo 2021   12.956,53. 
· De reservering ad 750 euro tbv van weekend Ransdaal is vrijgevallen.
· De reservering ad 350 euro voor jeugdactiviteiten (schenking) is besteed.
· Met IVN zijn we in discussie over een nieuwe definitie tav de afdracht van de contributie. Het gaat erom of de landelijke afdracht betrekking heeft op het lopende dan wel afgelopen jaar. In het laatste geval betekent dit dat we een reservering tlv de algemene reserve moeten maken. Voor de liquiditeit heeft dit overigens geen gevolgen. Hangende de discussie nemen we 1498 euro als reservering hiertoe op.
· Op grond hiervan bedraagt de vrije reserve ultimo 2021 11458,53 euro.


Begroting 2021
· Begroting contributies en afdracht is gebaseerd op het aantal leden per 1 januari en de landelijke afdracht per lid ad 12,00 resp 2,00 per huisgenoot-lid.

Voorstel contributie 2021
Het voorstel is gezien de ruime reserve de contributie ad 19,00 respectievelijk 4,50 ongewijzigd te laten. 

