Jeugd IVN:
Wie komt ons team versterken?
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Het team van het Jeugd IVN in Heeze-Leende zoekt enkele enthousiaste vrijwilligers die het leuk vinden om met kinderen èn natuur om te gaan. Kinderen en natuur, het is een unieke combinatie. Kinderen doen nu eenmaal niets liever dan buiten spelen, nieuwe dingen ontdekken en avonturen beleven. 
[bookmark: _Hlk71739128]IVN Heeze-Leende is het perfecte antwoord hierop met haar jeugd-afdeling. Onder leiding van enkele begeleiders gaan de kinderen die lid zijn maandelijks de natuur in. Meestal op zondagochtend, maar soms ook op en ander moment. Ook laten we de natuur “aan huis” komen met onze binnenactiviteiten. Dit jaar gaan we scheppen langs de waterkant op onze slootjesdag, wandelen we op de hei en met de boswachter en beleven we een spannende ochtend over bloemen, vruchten en zaden. 
Bij al deze activiteiten hebben we begeleiders nodig. Mannen en vrouwen, die feeling hebben om met kinderen in de basis-schoolleeftijd om te gaan. Kennis van de natuur is een pré, maar niet strikt noodzakelijk. 

Hoeveel tijd gaat het kosten?
Dat is moeilijk te zeggen. Natuurlijk moeten de maandelijkse activiteiten worden voorbereid en uitgevoerd. Dat betekent: brainstormen, voorbereiden, assisteren bij de uitvoering en evalueren achteraf. En dan komt daar ook nog de publiciteit bij. 
Gelukkig is het Jeugd IVN onderdeel van de vereniging IVN Heeze-Leende, een afdeling met 230 leden, die de activiteiten van het Jeugd IVN volop ondersteunt.
Al met al schatten we dat het enkele uren per week kost. Maar het resultaat mag er zijn! Niets schept meer bevrediging dan de enthousiaste gezichten van al die kinderen bij weer een nieuwe natuurontdekking.
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Heb je belangstelling om mee te doen met het Jeugd IVN, neem dan contact op met Petra Leeuwestein-Verbeek, telefoon 040-2264714 of via de mail secretariaat@ivnheezeleende.nl  
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