


Op  zondag 15 oktober 2017 organiseert onze afdeling een herfstwandeling. Deze voert ons naar de bos- en veldrijke omgeving van Sint Pietersvoeren, en is bedoeld voor leden van onze afdeling met hun gezinsleden,  familie en bekenden.
We vertrekken om 10.00 uur vanaf de Kerk van Lauradorp te Ubach over Worms. Voor het carpoolen vragen we een bijdrage van € 2,--.  
De wandeling starten wij om ca 11.00 uur bij de kerk van Sint Pietersvoeren (Sint Pieterstraat / Rue Saint Pierre) en is ruim 12 km lang.  De duur van de wandeling schatten wij in op 4,5 uur, inclusief de pauze.  De wandeling voert langs prachtige vakwerkhuizen, door weiden, bos en bosranden en wordt gekenmerkt door prachtige panorama’s. De route is geaccidenteerd en zeker ook pittig te noemen. Maar wel onbeschrijfelijk mooi! Een redelijk goede conditie is wel nodig voor deze tot nu langste wandeling. Stevige schoenen zijn echt wel nodig. Wandelstokken zijn aan te raden. Na ongeveer 7,5 km zullen wij pauzeren bij het Rode Boscafe aan de bovenkant van Teuven.
Hebben jullie interesse om mee te genieten van deze wandeling?                                                                                                               Meld jullie dan aan via e-mail claj.arets@hotmail.com of per telefoon 045-5413453 of mobiel 0643485155 t/m donderdag 12 oktober 2017.
Deelnemers die rechtstreeks naar de startplaats willen reizen worden verzocht dit kenbaar te maken bij de aanmelding. 
Wij gaan uit van een grote opkomst!  Dus tot zondag 15 oktober 2017.
Bijgaand de foto’s genomen tijdens de voorwandeling.
Tip: Neem voldoende drinken, lunchpakket en mee. 
Namens IVN-afdeling Ubach over Worms.
Chris Arets.

